
2019년 6월 15일 시행 서울시 9급 공무원 시험 영어 A 책형 손진숙 교수님 해설 

차원이 다른 손진숙 공무원 영어 café.naver.com/kissenglish100 

1. ④  

see eye to eye 의견이 일치하다 = agree 

quarrel 싸우다  dispute 논쟁하다  part 헤어지다  

 

2. ①  

pejorative 경멸적인 = derogatory  

extrovert 외향적인  mandatory 의무적인  redundant 중복되는, 불필요한  

 

3. ②  

먼지와 나쁜 위생 상태는 황열병의 원인으로 배제되었다고 했으므로, 모기가 가장 의심받는(suspected) 매개체라

고 추론할 수 있다.  

uncivilized 미개한  cheerful 명랑한  volunteered 지원된  

 

4. ②  

수명은 지금은 약 72세 주위를 맴돌다(hover)는 의미가 가장 적절하다.  

curtail 줄이다  initiate 시작하다   aggravate 악화시키다  

 

5. ② 

과거의 사건들에는 구체적인 패턴이 있다고 했으므로, 이것은 포맷이나 하나의 틀과 같은 기능을 우리의 삶에 제

공해준다고 볼 수 있다. 따라서, ‘틀, 형판’이라는 의미의 template가 적절하다.  

hallucination 환각  inquiry 조사, 탐구  commotion 소란, 소동  

 

6. ④ 

① A: 토요일에 그 영화는 어땠어? 

B: 좋았어. 정말 재밌었어. 

② A: 저기요. 셔츠 좀 다림질 하고 싶습니다. 

B: 네. 언제까지 필요하세요? 
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③ A: 싱글룸으로 하시겠어요? 아니면 더블룸으로 하시겠어요? 

B: 아, 저만 쓸 거라서 싱글룸이 괜찮습니다. 

④ A: 보스턴행 다음 비행기는 몇 시예요? 

B: 보스턴까지 약 45분 정도 걸릴 거예요. 

-> 다음 비행기 시간을 물은 질문에, 얼마 정도의 시간이 걸린다는 대답은 어울리지 않는다.  

 

 

7. ① 

① attribute A to가 되어야 한다.  

② 선행사는 dream이며, 관계사절이 완전한 수동태 문장으로 관계부사 in which가 적절하다.  

③ that ~는 noticed의 목적어 역할을 하는 명사절로 다음이 완전한 절이므로 접속사 that이 적절하다.  

④ to solve 는 ‘이 문제를 풀기 위해서’로 해석이 되는 to 부정사의 부사적 용법으로 쓰이고 있다.  

 

8. ① 

① emerge는 ‘나타나다’는 의미의 자동사로 수동태를 만들지 않는다.  

② embark on은 ‘-을 시작하다, 착수하다’는 동사구이다.  

③ whereby는 by which와 같은 의미의 관계부사로 다음에 주어, 동사의 완전한 절이 오는 것이 적절하다.  

④ were to 는 be to 용법으로 쓰이고 있으며, their은 East와 West를 지칭하는 것으로 복수형이 적절하다.  

 

9. ③ 

① type은 셀 수 있는 명사이므로 all + 복수명사가 적절하다. 

② each of 복수명사 + 단수형이 적절하다.  

③ that은 주격 관계대명사로 contains는 선행사 cells와 일치시켜 contain이 되어야 한다. 선행사를 skin으로 

착각해서는 안 된다.  

④ allow는 5형식 동사로 쓰이고 있으며 목적보어로 to 부정사가 적절하다.  
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10. ④ 

비교 대상은 to stay home과 getting dressed가 될 수 없다. to 부정사에 맞추어 to get dressed가 되어야 한다.  

 

11. ②  

주어진 글은 정보재의 생산이 고정비용은 높지만 한계비용이 낮은 것으로 즉, 높은 고정비용이지만 추가생산비용

은 낮아 비용에 근거한 가격책정은 적용되지 않고, 가치에 따라 가격을 매겨야 한다는 글로, ② ‘정보재의 가격책

정’이 글의 제목으로 적절하다. 

 

12. ③ 

①, ②, ④번은 dracula ants를 지칭하며, ③은 jaws를 지칭하고 있다. 

 

13. ①  

however가 있으므로, 빈칸 앞 문장과 뒤의 문장은 역접의 관계가 되어야 한다. 자리가 만석이 되어도 comfort 

customer 계층의 사람들은 이미 앉아 있는 사람들에게 자리를 포기하도록 허용하는 사람들로 빈칸에는 ① give 

up 이 들어가야 하며, make 사역동사의 목적보어 자리로 동사원형이 되어야 하므로, ③의 giving up은 적절하지 

않다. 

 

14. ③  

빈칸 앞에서 사하라 이남 아프리카 정부는 학령인구가 15%이지만 세계공공자원의 2.4%만 교육비로 쓰고 있는 

반면에 빈칸 뒤에서 미국은 학령인구 4%만 거주하고 있지만 세계공공자원의 28%나 교육비로 쓰고 있다는 내용

으로 빈칸에는 conversely(정반대로)가 들어가야 한다. 

 

15. ④  

.빈칸 다음에는 목적격 관계대명사가 생략되어 있으며, 빈칸 다음의 내용이 빈칸에 들어갈 명사를 수식해야 한다. 

그들이 그렇지 않으면, 즉 그들이 충실한 사람이 아니면 만들게 될 것이라고 했으므로 빈칸에는 부정적인 단어에 

해당하는 stress 가 필요하며, 충실하게 일하는 사람들은 이러한 스트레스를 피할 수 있다는 내용이 적절하다.  

 

 

 



2019년 6월 15일 시행 서울시 9급 공무원 시험 영어 A 책형 손진숙 교수님 해설 

차원이 다른 손진숙 공무원 영어 café.naver.com/kissenglish100 

16. ②  

The world’s 42 wealthiest people own as much as the poorest 3.7 billion, and they generate far greater environmental 

impacts.을 통해 빈칸에 들어갈 말을 추론할 수 있다. 세계에서 가장 부유한 42명이 가장 가난한 37억명 만큼의 

재산을 소유하고 있으며, 그들은 가장 큰 환경적 영향을 만들어 낸다고 했으므로, 끝없는 성장과 소수집단의 부

의 축적이 자본주의적 논리라는 것을 알 수 있다. 

 

17. ④  

빈칸 앞과 뒤의 경계선의 내용(문명과 야만의 사이, 정의와 자비의 상반된 요구 사이)에서 빈칸의 내용은 and 다

음의 내용과 역접이 되는 내용이 들어가야 함을 알 수 있으므로, 법치주의에 대한 공동체의 필요성과 역접이 되

는 ④ 자신들의 양심에 따른 개인의 책임이 들어가야 한다. 

 

18. ③  

주어진 글은 정보를 위한 독서방법을 서술한 내용으로 ①에서 이런 방법으로 신문이나 설명서 등을 읽는다고 하

고, ②에서 빠르게 원하는 정보만을 찾아 읽는 법을 배울 수 있다는 내용을 말하고 있다. 또한 ④에서 이러한 빠

른 독해를 통해 우리의 목적을 위한 읽기를 돕는다고 하는 반면에 ③에서는 단어의 은유나 조합을 통해 일련의 

감정을 표현할 수 있다고 말하므로, 글의 전체적인 흐름과는 무관하다.  

 

19. ③  

주어진 글은, 개인의 사회적인 책임들 때문에 이직을 덜 할 것이라는 내용이므로 주어진 글의 in this situation 은 

집단주의 문화(collective cultures)를 나타냄을 알 수 있으므로 집단주의 문화에 대한 내용이 나오는 ③ 다음에 들

어가야 한다. ③ 다음 부터는 다시 개인적인 분화에 관한 내용이 나오고 있으므로, ④에 들어갈 수는 없다.  

 

20. ② 

(ㄴ)에서 작은 박쥐류의 작은 눈 때문에 어둠 속에서 돌아다니고 먹잇감을 찾는 것을 잘 못할 것으로 보이지만, 

(ㄹ)에서 그러나, 사실은 잘 본다고 했으므로, (ㄴ)-(ㄹ)의 순서가 되어야 한다. 또한, (ㄹ)에서 echolocation을 처음 

언급하고, (ㄷ)에서 이를 재 언급하고 있으므로, (ㄷ)은 (ㄹ)보다 뒤에 위치하여야 하므로, 선택지 중에서 (ㄴ)-(ㄹ)-

(ㄱ)-(ㄷ)의 순서가 적절하다.  


